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Ημέρα Γνωριμίας «Εφ’ όλης της ύλης» 

του Ολοήμερου Σχολείου Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης  

του Παγκυπρίου Γυμνασίου    

 

Άνοιξε σήμερα τις πύλες του στο κοινό το Παγκύπριον Γυμνάσιον για την παρουσίαση του 

Ολοήμερου Σχολείου Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης. Για πρώτη χρονιά 

φέτος φοιτούν στο Ολοήμερο Σχολείο παιδιά και των τριών τάξεων του γυμνασιακού κύκλου, 

κάτι που επιτρέπει πλέον τη συνολική θεώρηση και την αποτίμηση του θεσμού.  

Στο καλωσόρισμά της στην Κεντρική Εκδήλωση, η Διευθύντρια του Σχολείου, κ. Μαρία 

Μορφή, παρουσίασε την Ημέρα Γνωριμίας «Εφ’ όλης της ύλης» ως μια ευκαιρία, για να 

ενημερωθεί το κοινό σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας του Ολοήμερου Σχολείου και το πώς 

δούλεψαν το Α΄ τετράμηνο οι δύο κατευθύνσεις του Σχολείου («STEAM» και «Ελληνική 

Γλώσσα και Πολιτισμός»), στην ενότητα «Η πόλη του χθες, του σήμερα και του αύριο». 

Αναφερόμενη στην ιδιαιτερότητα του Ολοήμερου Σχολείου, η κ. Μορφή σημείωσε ότι «οι 

εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε αυτό πρέπει να είναι γνώστες της φιλοσοφίας που το διέπει 

και να εφαρμόζουν τη μεθοδολογία του. Κατ’ ανάλογο τρόπο, οι μαθητές και οι μαθήτριές του 

πρέπει να διαπνέονται από ενθουσιασμό και όρεξη για ανακάλυψη της γνώσης».  

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου,  

χαρακτηρίζοντας το Ολοήμερο Σχολείο Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης ως «μια 

καινοτόμο προσέγγιση, που αποτελεί ένα ακόμα βήμα προς την επίτευξη του στόχου μας για 

ένα σύγχρονο, μαθητοκεντρικό και συμπεριληπτικό σχολείο», επισήμανε ότι η προσφερόμενη 

παιδεία στο Ολοήμερο Σχολείο είναι «προσανατολισμένη στο αύριο, με αναπόσπαστες τις 

τεχνολογικές και επιστημονικές ανακαλύψεις που χαρακτηρίζουν την εποχή μας», ενώ 

παράλληλα «αναδεικνύει την ιστορική και πολιτισμική πορεία μας στον κόσμο». Η Υπουργός 

εξέφρασε την ετοιμότητα του Υπουργείου για διεύρυνση και ανάπτυξη του θεσμού, στη βάση 

της αξιολόγησης και της συνεχούς παρακολούθησής του, για το καλό των παιδιών και τη 

βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων. 

Η Υπεύθυνη Βοηθός Διευθύντρια του Προγράμματος, Δρ Μαρίνα Μιλτιάδου, 

παρουσίασε τις βασικές αρχές λειτουργίας του Προγράμματος και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 

του κατά το Α΄ Τετράμηνο της τρέχουσας σχολικής χρονιάς. Στο Ολοήμερο Σχολείο 

επιδιώκονται, όπως εξήγησε, η ολόπλευρη προσέγγιση της γνώσης με προσαρμογή στις 

ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των παιδιών, η συνεργασία, η συστηματική αξιοποίηση των 

ψηφιακών τεχνολογιών, η ενίσχυση της πράσινης μετάβασης και της ενεργού πολιτότητας.  

Τέλος, ομάδα μαθητών και μαθητριών από τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου προέβη σε μια 

«εφ’ όλης της ύλης» παρουσίαση εμπειριών, σκέψεων, προβληματισμών και εισηγήσεων, 

προσφέροντας παράλληλα μια σύντομη περιήγηση στα 37 έργα που εκπονήθηκαν κατά το Α΄ 



Τετράμηνο στο πλαίσιο της ενότητας «Η Πόλη του χθες, του σήμερα και του αύριο». Όπως 

ανέφεραν:  «Η εκπαίδευση που δεχόμαστε ωθεί τον νου μας να σκεφτεί με τρόπο που δεν 

αναμένεται συνήθως από παιδιά της ηλικίας μας». 

Για τους μαθητές και τις μαθήτριες του Ολοήμερου Σχολείου η Ημέρα Γνωριμίας ήταν ένα 

πανηγύρι γνώσης και δημιουργικότητας. Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, όλες οι ομάδες 

παρουσίαζαν σε περίπτερα και σε ειδικά διαμορφωμένες αίθουσες τα πορίσματα των 

επιστημονικών τους ερευνών, ενημέρωναν για τα επιχειρηματικά τους προϊόντα, 

προσκαλούσαν το κοινό να συμμετέχει σε παιγνιώδεις δραστηριότητες και πρόβαλλαν 

ντοκιμαντέρ και βιντεοσκοπημένα θεατρικά δρώμενα.  

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Ολοήμερο Σχολείο Διαθεματικής και 

Διεπιστημονικής Μάθησης μπορείτε να βρείτε στον επίσημο ιστότοπο του Παγκυπρίου 

Γυμνασίου: https://lyk-pagkyprion-lef.schools.ac.cy/oloimero. Η προθεσμία για αποστολή της 

Αίτησης για εγγραφή στην Α΄ τάξη Γυμνασίου του Παγκυπρίου Γυμνασίου για τη σχολική 

χρονιά 2024-2025 λήγει στις 8 Μαρτίου 2024.  
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